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مطلوب است ثبت هاي مربوط به بستن حساب ها در دفتر روزنامه.
3 � اطلاعات زیر در ارتباط با عملیات سال 1382 مؤسسه خدماتی گلزار در دست است. مطلوب است تهیه صورت سود و 

زیان براي سال مالي مذکور.
درآم��د خدم��ات 6,000,000 ری��ال ، هزینه حقوق 1500,000 ری��ال ، هزینه تعمیرات 420,000 ری��ال ، هزینه آب و برق 

140,000 ریال ، هزینه ي استهلاك ساختمان 15,0000 ریال و هزینه اجاره 80,000 ریال.
4 � تراز آزمایشي مؤسسه خدماتی پیمان پس از انجام ثبت هاي اصلاحي در پایان سال 1388 به صورت زیر در دست است:

مؤسسه ي خدماتی پیمان
تراز آزمایشي )اصلاح شده(

در تاریخ 1388/12/29
مانده بستانكارمانده بدهكارنام حساب

 159,100صندوق
 5,600حساب هاي دریافتني

 1,200پیش پرداخت بیمه
 56,000زمین

 45,600ساختمان
21,000 استهلاک انباشته ساختمان
 50,000اسناد دریافتني کوتاه مدت

9,800 حساب هاي پرداختني
6,500 پیش دریافت

80,000 اسناد پرداختني
70,000 وام پرداختني بلند مدت

122,000 سرمایه
 22,000برداشت

97,800 درآمد ارائه خدمات
 25,500هزینه حقوق

 14,000هزینه ي تعمیرات
 19,800هزینه ي آب و برق

 4,500هزینه ي استهلاک ساختمان
 3,800هزینه ي اجاره

407,100407,100جمع
مطلوب است:

.T الف( ثبت هاي مربوط به بستن حساب ها در دفتر روزنامه و انتقال آن ها از دفتر روزنامه به دفتر کل به شکل
ب( تهیه ي تراز آزمایشي اختتامیه.
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ج( ثبت های روزنامه ي مربوط به انتقال حساب های دائمی در پایان سال 1388. 
د( ثبت های روزنامه ي مربوط به افتتاح حساب های دائمی در ابتدای سال 1389 . 

5 � تراز آزمایشی اصلاح شده مؤسسه بازرگانی سپيد در پایان سال 1388 به صورت زیر می باشد: 
مؤسسه بازرگانی سپید 

تراز آزمایشی اصلاح شده
در تاریخ 1388/12/29

مانده بستانكارمانده بدهكارنام حساب

47,500بانک   
32,800حساب های دریافتنی 

87,200موجودی کالای اول دوره 
124,000وسایل نقلیه  

24,800استهلاک انباشته ي وسایل نقلیه 
81,500حساب های پرداختنی 

212,000سرمایه 
16,800برداشت 

428,900فروش 
12,400برگشت از فروش و تخفیفات 

6,700تخفیفات نقدی فروش 
274,000خرید 

14,300برگشت از خرید و تخفیفات
7,200تخفیفات نقدی خرید 

124,600هزینه ي حقوق 
23,100هزینه ي حمل کالای خریداری شده

12,400هزینه ي استهلاک وسایل نقلیه
7,200سایر هزینه ها  

768,700768,700جمع 
موجودی کالای پایان دوره مؤسسه 101,400 ریال است.

مطلوب است:
الف( ثبت های مربوط به بستن حساب های موقت مؤسسه بازرگانی بهشت در پایان سال 1388 در دفتر روزنامه مؤسسه. 

 .T ب( تنظیم حساب موجودی کالای پایان دوره به شکل
 .T ج( تنظیم حساب خلاصه سود و زیان به شکل

 .T د( تنظیم حساب سرمایه به شکل
ه�( تهیه تراز آزمایشی اختتامی در پایان سال 1388. 

و( ثبت های روزنامه مربوط به انتقال حساب های دائمی در پایان سال 1388. 
ز( ثبت های روزنامه مربوط به افتتاح حساب های دائمی در ابتدای سال 1389 . 
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           سؤالات چهارگزينه ای

1 � کدام گزینه بیانگر مفهوم چرخه حسابداري است؟ 
الف( فرایندی که طی آن حساب های موقت بسته می شوند.  

ب( عملیاتي که بطور پیاپي در پایان دوره مالي تکرار مي شود. 
ج( عملیاتي است که بطور پیاپي در هر دوره مالي تکرار مي شود. 

د( فرایندی که طی آن حساب های موقت بسته می شوند و مانده حساب های دائمی به سال بعد منتقل می گردد. 
2 � در پایان سال مالی و در فرایند بستن حساب های موقت کدام گروه از حساب های زیر بسته می شوند؟ 

ب( حساب های دائمی      الف( حساب های موقت      
د( حساب های موقت و حساب های مختلط  ج( حساب های مختلط       

3 � کدام یک از حساب های زیر در فرایند بستن حساب هاي موقت بسته نمی شود؟ 
د( سرمایه  ج( برداشت       ب( هزینه ها       الف( درآمدها   

4 � برای بستن حساب های موقت در پایان دوره مالی از چه حسابی استفاده می شود؟ 
د( سرمایه  ج( خلاصه سود و زیان       ب( تراز افتتاحیه     الف( تراز اختتامیه   

5 � چه موقع مانده ي حساب های موقت در دفتر کل صفر مي شود؟ 
ب( بعد از بستن حساب های موقت  الف( بعد از ثبت اصلاحات   

د( بعد از تهیه تراز آزمایشی اصلاح شده  ج( بعد از انتقال حساب های دائمی   
6 � در پایان سال، جهت انتقال حساب های دائمی از چه حسابی استفاده می شود؟ 

د( سرمایه  ج( خلاصه سود و زیان       ب( تراز افتتاحیه     الف( تراز اختتامیه   
7 � تراز آزمایشی اختتامیه مانده چه حساب هایی را نشان می دهد؟

الف( حساب های دائمی، حساب های موقت و حساب های مختلط          ب( حساب های دائمی و حساب های موقت
ج( حساب های دائمی و حساب های مختلط                      د( حساب های دائمی 

8 � کدام یک از موارد زیر جزء حساب های دائمی نیست؟ 
د( سرمایه ج( هزینه ها    ب( بدهي ها    الف( دارایي ها       

9 � مانده کدام یک از حساب های زیر در پایان سال با حساب سرمایه بسته می شود؟ 
الف( درآمدها          ب( برداشت              ج( حساب خلاصه ي سود و زیان            د( گزینه ب و ج 

10 � حساب هاي موقت چه حساب هائي هستند؟
الف( حساب هایي که در پایان سال بسته مي شود و مانده آن ها به سال مالي بعد منتقل نمي شود.

ب( حس��اب هایي که در پایان سال موقتاً بسته مي ش��ود و در ابتداي سال مالي بعد مجدداً مانده هاي سال قبل آن ها در دفاتر 
افتتاح مي شود.

ج( حساب هایي که بعضي از سالها در دفتر کل مؤسسه وجود دارد و بعضي سالها وجود ندارد.
د( تمام گزینه هاي فوق صحیح است.
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11 � کدام یک از گزینه هاي زیر در مورد بستن حساب ها در پایان سال مالي صحیح نیست؟
الف( حساب درآمدها را بستانکار و حساب خلاصه سود و زیان را بدهکار مي کنیم.

ب( در صورت داشتن سود حساب خلاصه سود و زیان را بدهکار و حساب سرمایه را بستانکار مي کنیم.
ج( در صورت داشتن زیان حساب خلاصه سود و زیان را بستانکار و حساب سرمایه را بدهکار مي کنیم.

د( حساب هزینه ها را بستانکار و حساب خلاصه سود و زیان را بدهکار مي کنیم.
12 � جمع درآمدهاي ش��رکت بس��تان در سال مالي 1383 مبلغ 2 میلیون ریال و جمع هزینه هاي آن 1,820,000 ریال است. 

مانده حساب خلاصه سود و زیان قبل از اینکه به حساب سرمایه منتقل شود چقدر است؟
ب( 180,000 ریال بستانکار  الف( 180,000 ریال بدهکار   

د( 2 میلیون ریال بدهکار  ج( 1820,000 ریال بستانکار   
13 � با توجه به اطلاعات س��ؤال قبل در اثر بس��تن حس��اب خلاصه سود و زیان به حساب س��رمایه، مانده حساب سرمایه چه 

تغییري مي کند؟
ب( 180,000 ریال بستانکار مي شود الف( 180,000 ریال بدهکار مي شود    

د( 2 میلیون ریال بدهکار مي شود ج( 1820,000 ریال بستانکار مي شود    
14 � کدام یک از گزینه هاي زیر صحیح است؟

الف( در صورتي که نتیجه عملیات شرکت طي سال سود داشته باشد، پس از بستن حساب درآمدها و هزینه ها مانده حساب 
خلاصه  ي سود و زیان بستانکار مي باشد.

ب( در صورتي که نتیجه عملیات ش��رکت طي سال زیان داشته باشد، پس از بستن حساب درآمدها و هزینه ها مانده حساب 
خلاصه سود و زیان بدهکار مي باشد.

ج( در صورتي که نتیجه عملیات ش��رکت طي س��ال سود داشته باشد، براي بستن حساب خلاصه ي سود و زیان، این حساب 
را بدهکار و حساب سرمایه را بستانکار مي کنیم.

د( تمام گزینه هاي فوق صحیح است.
15 � تراز آزمایشي اصلاح شده مؤسسه نیکان در پایان سال 1386 مانده هاي زیر را نشان مي دهد:

درآمد عملیات تابلو نویس��ي 50,000 ریال، س��ایر درآمدها 15,000 ریال، هزینه ي حقوق 20,000 ریال، هزینه ي ملزومات 
8000 ریال، هزینه آب و برق 4000 ریال، هزینه تلفن 1500 ریال و هزینه هاي متفرقه 1200 ریال.

موقع بستن حساب درآمدها، حساب خلاصه سود و زیان چه مبلغی بستانکار مي شود؟
د( هیچ کدام  ج( 65,000 ریال    ب( 15,000 ریال   الف( 50,000 ریال  

16 � با توجه به اطلاعات سؤال قبل، موقع بستن هزینه ها، حساب خلاصه سود و زیان چه مبلغی بدهکار مي شود؟
د( هیچ کدام  ج( 33,500 ریال    ب( 30,300 ریال   الف( 34,700 ریال  

17 � با توجه به اطلاعات س��ؤال 15 موقع بس��تن حساب خلاصه س��ود و زیان، حساب س��رمایه مبلغ ...........  ریال ............ 
مي شود؟

ب( 30,300 ریال بدهکار  الف( 34,700 ریال بدهکار   
د( 30,300 ریال بستانکا ج( 34,700 ریال بستانکار   

18 � در مؤسسات بازرگانی، هنگام بستن حساب های موقت کدام یک از حساب های زیر بدهکار می شود؟ 
ب( تخفیفات نقدی فروش  الف( برگشت از فروش و تخفیفات    

ج( برگشت از خرید و تخفیفات                  د( هزینه حمل کالای خریداری شده 
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19 �  در مؤسسات بازرگانی، حساب موجودی کالا در پایان دوره مالی چگونه اصلاح )بسته( می شود؟ 
الف( حساب خلاصه سود و زیان بدهکار و حساب موجودی کالای اول دوره بستانکار می شود. 
ب( حساب موجودی کالای پایان دوره بدهکار و حساب خلاصه سود و زیان بستانکار می شود. 

ج( حساب خلاصه سود و زیان بستانکار و حساب موجودی کالای اول دوره بدهکار می شود. 
د( گزینه های الف و ب صحیح هستند. 

20 � اطلاعات زیر از تراز آزمایشی اصلاح شده مؤسسه ي پرتو در پایان سال 1388 استخراج شده است: 
درآمدها 14,200 ریال، هزینه ي حقوق 4820 ریال، هزینه ي تعمیرات 1460 ریال، سایر هزینه ها 2470 ریال، برداشت 2500 

ریال و سرمایه 20,000 ریال. 
پس از بستن حساب های موقت مانده حساب سرمایه چقدر می شود؟ 

الف( 22,950 ریال               ب( 17,050 ریال                   ج( 34,200 ریال          د( 31,250 ریال 
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مثالهای جامع در مورد فرایند کلی انجام عملیات حسابداری
مثال1: اطلاعات زیر در مورد مؤسسه ارغوان در دست است: 

در تاريخ 1389/1/17 خانم ارغوان با واریز 976,000 ریال وجه نقد مؤسسه ارغوان را تشکیل داد.
در تاريخ 1389/1/24 مبلغ 640,000 ریال کالا خریداری شد و 340,000 ریال آن به صورت نقد پرداخت شد. 

در تاريخ 1389/1/25 مبلغ 6,200 ریال بات هزینه حمل کالای خریداری شده پرداخت شد. 
در تاريخ 1389/3/1 مبلغ 610,000 ریال کالا به صورت نسیه به فروش رسید. 

در تاريخ 1389/3/4 مبلغ 12,000 ریال از کالای فروش رفته برگشت داده شد و 9,000 ریال نیز بابت معیوب بودن کالای 
فروش رفته تخفیف داده شد. 

در تاريخ 1389/3/5 وجه کالای فروش رفته در 1389/3/1 دریافت شد. 
در تاريخ 1389/3/6 مبلغ 18,000 ریال از کالای خریداری شده برگشت داده شد و وجه بقیه‌ي کالا پرداخت شد. 

در تاري��خ 1389/3/9 مبل��غ 600,000 ریال کالا با ش��رط نس��یه 40 روزه )2 درصد تخفیف اگر تا 10 روز پرداخت ش��ود( 
خریداری شد. 

در تاريخ 1389/3/15 وجه کالای خریداری شده در تاریخ 1389/3/9 پرداخت شد. 
در تاريخ 1389/4/1 مبلغ ,700,000 ریال کالا با ش��رط نس��یه 40 روزه )2 درصد تخفیف اگر تا 10 روز پرداخت ش��ود( به 

فروش رسید. 
در تاريخ 1389/4/10 وجه فروش مورخ 1389/4/1 دریافت شد. 

در تاريخ 1389/6/1 مبلغ 28,000 ریال بابت هزینه های برق و تلفن پرداخت شد. 
در تاري��خ 1389/7/1 مق��داری اثاثه اداری به مبلغ 80,000 ریال خریداری ش��د و 70,000 ریال آن به صورت نقد پرداخت 

شد. 
در تاريخ 1389/8/1 مبلغ 1,200 ریال بابت حق بیمه یک سال اثاثه )از 1389/8/1 تا 1390/8/1( پرداخت شد. 

در تاريخ 1389/11/30 مبلغ 46,000 ریال بابت هزینه حقوق پرداخت شد. 
در تاريخ 1389/12/14 بابت فروش کالا به شرکت الف مبلغ 160,000 ریال به صورت پیش دریافت از آن شرکت دریافت 

گردید.  
در تاريخ 1389/12/15 مبلغ 47,000 ریال توسط مالک از صندوق مؤسسه برداشت گردید. 

در تاريخ 1389/12/17 مبلغ 65,000 ریال کالا به صورت نسیه به فروش رسید. 
مطلوب است: 

1 ـ ثبت رویدادهای فوق در دفتر روزنامه و دفتر کل به شکل T )فقط حساب دفتر کل صندوق را به شکل کامل تهیه کنید. 
ضمناً روش ثبت موجودی کالا ادواری است.( 

2 ـ تهیه‌ي تراز آزمایشی اصلاح نشده در پایان سال 1389 .
3 ـ انجام ثبت‌های اصلاحی در دفتر روزنامه در پایان سال 1389 و انتقال آن به دفتر کل با توجه به اطلاعات زیر: 

الف( بابت کالای پیش فروش شده به شرکت الف تا پایان سال مبلغ 95,000 ریال کالا تحویل آن شرکت شده است. 
ب( هزینه‌ي حقوق اسفند ماه کارکنان 8,000 ریال است که تا پایان سال ثبت و پرداخت نشده است. 

ج( عمر مفید اثاثه 5 سال و ارزش اسقاط آن‌ها 10,000 ریال است. 




